

利用云计算、移动互联、工业互联等信息技术,许昌要——

# 打造全国首个基于黄河鲲鹏架构的新型智慧城市

本报讯(记者 张铮)看病上网预约,线上问诊可以共享病历;井盖、垃圾箱、停车场、路灯杆等城市基础设施实现电子化、智能化……科幻大片中出现的高度智慧化生活场景,不久将成为许昌市民的生活现实。

9月1日,《许昌市新型智慧城市建设(一期)实施方案》出台。该方案提出,我市将利用物联网、云计算、移动互联、工业互联和大数据等信息技术,建设全国首个基于黄河鲲鹏架构、具有许昌本土特色和亮点的新型智慧城市。

## 【基础类】 打造城市数字平台智慧大脑

根据《许昌市新型智慧城市建设(一期)实施方案》,我市在基础类建设中要打造城市数字平台和智慧大脑。

其中,城市数字平台基于黄河鲲鹏云、政务云、大数据平台、视频融合共享平台、时空信息服务(GIS)平台、物联网感知平台、融合通信指挥平台、能力开放平台建设,赋能城市数字化转型。

我市要建设基于展厅、基础环境系统、大屏、支撑平台、中心库、总体态势及应用专题的智慧大脑城市中心,通过构建智慧大脑中心库,提供城市运行的

体征监测、综合管理、集中展示、指挥调度、数据分析、决策支持等服务,实现城市的智慧化运行管理,并应用于规划设计、产业发展、城市治理、政务服务、民生需求等领域。

## 【产业类】 搭建企业服务一体化平台

我市要搭建基于营商助企服务、招商服务系统,兼容省金融服务共享平台框架,有我市特色的企业服务一体化平台,以企业码为媒介,衔接政府、企业、金融机构、第三方服务机构,提升企业办事效率,提高企业融资便捷度,强化企业生态协同,精准监测企业运行状态。

同时,我市要建设工业互联网二级标识码解析系统,联合电力装备制造优势企业,共建许昌市电力装备制造行业工业互联网二级节点;打通行业产业链及价值链的数据和信息入口,搭建许昌综合工业互联网平台,构建工业互联网服务体系,形成许昌市电力装备制造产

业生态体系。

## 【民生类】 为市民带来全新的智慧感受

智慧城市民生类建设内容主要集中在智慧环保、智慧交通、互联网+政务、智慧城管、智慧灯杆、智慧教育、智慧医疗、智慧养老、智慧文旅9个方面,利用先进的信息技术,提高城市治理水平,为市民带来全新的智慧感受。

其中,备受市民关注的智慧教育将建设基于教育管理中心、应用中心、资源中心、个人中心、社区中心的智慧教育平台,实现各级各类教育运行状态动态监测、全面管理、科学决策、合理布局,优化资源配置。

各县(市、区)智慧城市建设要遵从许昌市智慧城市建设的统一技术架构,从基础设施层、数据资源层、平台支撑层、业务应用层、多屏展示层,到相应的技术标准、安全保障、考核评价等,坚持全市一体化的建设理念,增强许昌市新型智慧城市建设的整体性、系统性。

## 祭奠抗日英烈 传承民族精神

本报讯(记者 樊倩影)9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。当日,我市不少党员、群众到市烈士陵园祭扫烈士公墓,缅怀先烈。

吕公良、杨尚武、陈德馨……在革命纪念馆北区的“纪念中国人民抗日战争胜利75周年暨世界反法西斯战争胜利75周年、中国人民志愿军抗美援朝作战70周年”图片展展台前,41岁的市民赵辉驻足良久。“他们是民族英雄,应当被每一个中华儿女铭记!”赵辉说。

“今天,我来市烈士陵园祭奠英魂,为革命烈士献上一束花、鞠三个躬,表达缅怀和敬仰之情。”38岁的党员冯楠说,缅怀先烈让大家知道幸福的生活来之不易,要好好珍惜。

市烈士陵园管理处副主任张培介绍,市烈士陵园是省国防教育基地、党史教育基地、中小学生德育基地,已成为我市重要的红色精神高地,是群众祭奠英烈的重要场所。为了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,市烈士陵园筹备了“伟大的胜利,永恒的初心”图片展,于7月1日开始对外展出;同时,通过微信公众号对英烈事迹进行宣传,弘扬伟大的民族精神。

“许昌人民为抗战胜利付出了巨大牺牲,作出了重大贡献,用鲜血和生命谱写了抗战史上光辉的一页,涌现出无数英雄。许昌人民在抗战中表现出来的崇高民族气节、赤诚爱国情怀、顽强革命意志、无私奉献精神,将永远激励我们奋勇前进。”张培说。



## 郑许市域铁路许昌段建设再传捷报

# 双洎河大桥9月5日合龙



本报讯(记者 吕正子 通讯员 张荣)郑许市域铁路项目是郑许一体化先导项目。9月5日,郑许市域铁路跨双洎河大桥(以下简称双洎河大桥)合龙。

9月6日上午,长葛市大周镇西部,双洎河由西北向东南蜿蜒流淌,宽阔的河面上泛起粼粼碧波。黄金大道跨双洎河桥西北方,一座崭新的钢筋混凝土大桥跨河而过。两个高大的水泥墩柱挺立水中,修长而优美的桥身中央安装着一对蓝色的钢铁架,几十名工人在桥上作业。这座桥便是刚刚合龙的双洎河大桥。

“双洎河大桥是9月5日合龙的,蓝色的钢铁架是挂篮施工平台。”中铁十

六局集团郑许市域铁路工程建设指挥部第三项目经理部生产副经理张洪雷说,双洎河大桥是一座连续梁大桥,长190米、宽10.6米,枯水期桥下净空21米,汛期桥下净空19米。该桥于2018年12月开建,经历了新冠肺炎疫情和2019年、2020年的汛期。

张洪雷介绍,双洎河大桥是郑许市域铁路许昌段的一项控制性工程,施工有两个难点。一个难点是水中作业。双洎河大桥附近的双洎河宽140米,平均深3米,最深处达6米。为了便于施工,工人在桥墩附近安装了钢围堰,开辟出作业区。巨大的水压和河水的腐蚀一直让工人紧绷安全弦,他们几乎每天都要对钢围堰进行检查。另一个难

9月6日拍摄的双洎河大桥 记者 吕正子 摄

点是环保要求高。双洎河大桥位于长葛市双洎河国家湿地公园核心区域。工人制定了完善的计划,把施工对环境的影响降到最小。

“合龙部位需要进行一段时间的养护。”张洪雷表示,养护完成后,工人将拆除挂篮施工平台,把施工力量充实到其他部位。

据了解,长葛是郑许市域铁路全线控制性工程较多的一个区段。除双洎河大桥外,还有下穿京广高铁、郑万高铁,上跨京港澳高速公路等重点施工部位。目前,下穿京广高铁、郑万高铁的施工已基本完工,上跨京港澳高速公路连续梁预计2021年春节前完工。

**便民热线**  
13137880666 2770000  
QQ群:112855657  
欢迎报料 报料有奖

## 如何转出个人档案

市民孙女士:我想把个人档案从市人才交流中心转到建安区人才交流中心。请问,该如何转出?

市人才交流中心工作人员:孙女士需要去建安区人才交流中心开一份调档函,然后持调档函和身份证、人事代理证来我们单位办理个人档案转出手续。

## 夫妻双方共同按揭买房 离婚后应如何处理

市民周先生:我与妻子有一个孩子,今年两周岁。现在,我们同意离婚。之前,我们共同按揭购买了一套房子。请问,这套房子可以归孩子所有吗?

河南君志合律师事务所律师司保平:这套房子目前最好不要归孩子所有。一、孩子还小,无力管理这套房子。二、这套房子的贷款未还清,孩子无力偿还。三、如果孩子由一方抚养,其势必与孩子在这套房子内居住。一方再婚,再婚者也可能在这套房子内居住。因此,这套房子最好归你们夫妻一方所有,所欠贷款由得房子的一方偿还。考虑到这套房子是夫妻共同购买的,得房子的一方应将已付款部分的50%加升值部分付给另一方。

值班记者 黄舒平